

# 枣庄职业学院牵手浙大山东工研院服务新旧动能转换

近日,枣庄市政府党组成员、高新区党委书记李建勋,浙大山东工研院院长曹衍龙,高新区科技创新服务中心、资金资产管理中心主任冯振等一行四人到枣庄职业学院洽谈合作事宜。枣庄职业学院党委书记战振强、院长王洪龄、枣庄技师学院院长于青、纪委书记张华伟出席座谈会,办公室、教务处、宣传信息处负责同志参加会议。

战振强对李建勋、曹衍龙一行表示热烈欢迎。王洪龄简要介绍了学院情况,他说学院积极对接全市特别是高新区产业发展需要,对接新旧动能转换,按照“一三五”工作思路,立足高新区,服务高新区,打造特色专业和工匠

精神校园文化品牌,为地方经济发展努力培养大批工匠型技术技能人才。

曹衍龙院长介绍了去年4月以来,浙大山东工研院落地我市高新区互联网小镇后的建设发展情况。他说浙大山东工研院紧密结合山东和枣庄发展需求,对接新旧动能转换,围绕新一代信息技术、高端装备、新能源新材料、现代海洋、医养健康等新兴产业,已初步建成了智能制造技术及装备研究中心、新材料(锂电)研究中心、大数据研究中心、创新医疗器械研究中心等11个研究中心,引入巴黎萨克雷大学、中国电子技术标准化研究院等战略伙伴共建6家联合实验室。目前山东工研院已有研发

人员120余名,其中引进院士2人,副教授以上职称31人。下一步,工研院将着眼科研成果转化落地,投资建设浙大生态产业园,用于承接成果转化、项目落地和产业化发展。

李建勋对浙大山东工研院“一院一园一中心”的发展思路给予了充分肯定,表示高新区党委、管委会高度重视浙大山东工研院的建设,各研发中心一定要加倍做好科技创新平台建设,加快科技成果的有效转移,实现技术成果本地产业化。希望枣庄职业(技师)学院、浙大山东工研院与高新区三方加强合作,优化资源组合,促进共同进步,为建设国家级产业孵化园和加速器做出贡献。

战振强指出,《国务院办公厅关于深化产教融合的若干意见》、教育部等六部门关于印发《职业学校校企合作促进办法》等文件的出台,为加强学院政校企行研合作提供了指导和政策依据,学院将积极搭建三方合作平台,找准合作突破点,逐步积累经验,拓展合作领域,实现多方共赢。希望浙大山东工研院充分发挥浙大人才、科技和学科优势,为学院发展提供高端引领,提升学院人才培养和教育科研水平。

会上,浙大山东工研院、高新区与该院就下一步合作发展初步达成了共识。(姜军 孙倩)

## 官桥镇开展幼儿园安全隐患大排查

为进一步保障幼儿园工作的顺利开展,近日,滕州市官桥镇学区组织联合检查组对辖区内幼儿园开展安全隐患大排查活动。

本次排查工作主要内容包括对幼儿园的园舍、活动场所、安保器材、食堂食品卫生、电器设备及消防器材等全方位的安全隐患排查。通过检查,对发现的问题提出了整改意见,限期整改,同时,也对进一步做好校园安全管理工作提出了一些建设性的意见,确保幼儿园安全工作有序进行。

(朱广伟)

## 官桥镇中心小学举行消防演练活动

为了增强消防安全意识,提高学生对火灾的应急扑救处置能力,近日,滕州市官桥镇中心小学进行了“让危险从我身边走开”消防演练活动。

警报声响起,在班主任的组织下捂着鼻子、拱着腰,紧张、有序地沿着消防通道迅速转移到学校操场安全地方,整个“逃生”过程大约2分30秒。通过本次演练,学生们对消防疏散的要领、意外情况的应对等相关知识有了更深刻理解,对自身安全环节有了更深切的体会。

(黄孝清)

## 级索镇中心小学召开行为规范养成暨安全教育月动员会

为了培养学生良好的行为习惯,引导学生积极参与到文明城市创建活动中,近日,滕州市级索镇中心小学召开了“行为规范养成暨安全教育月”动员大会。

会上祝校长和孔波大队辅导员,组织学生们学习了《小学生守则》、《小学生日常行为规范》以及社会主义核心价值观;会后教师们通过图片展示、小组讨论以及文明礼仪知识竞答等形式使创城意识深入人心。通过活动,学生建立起信心,决心说文明话,做文明事,当文明人。

(张庆云)

## 木石中学举行安全疏散演练活动

为了提高全体师生的自我保护意识,提高面对突发事件的应变能力,3月26日,滕州木石中学举行了一次全校性的紧急疏散演练。

当警报响起时,全体人员按照突发事件应急预案,进入各自岗位进行及时疏散,学生在老师指挥下按照指定的安全出口,有序地离开教室,紧急撤离到安全地带。

演练结束后,徐杨校长作了安全报告并对此次演练情况做了总结。各班认真总结经验教训,着手建立长效机制,完善责任制度,确保校园安全。

(周忠伟)

## 羊庄镇洪村小学开展节水周系列活动

为进一步增强全校师生节约用水的意识,滕州市羊庄镇洪村小学开展了一系列节水护水活动。

学校向全校少先队员发出了参与节水护水活动的号召,少先队员有的通过分组讨论、查找资料等方法为节水护水支招,有的通过写倡议书、办手抄报宣传节水护水知识,各个班级还开展了“小水滴,大光芒”为主题的中队活动。同时学校举行“我家的节水故事”演讲会,分享了家人在节水方面的金点子。

(邢燕 吕卫国)

## 北庄镇中心小学学雷锋争做好少年

为了进一步学习和弘扬雷锋精神,北庄镇中心小学开展了“学雷锋,争做好少年”活动,在校园中形成“雷锋就是你、我、他”的良好氛围。通过开展主题班会,观看雷锋的故事,唱雷锋的歌,出黑板报等形式多样的活动,带领学生走近雷锋,了解雷锋的感人事迹,体验雷锋的精神,人人争做好少年。

(尹冬梅)

## 建设路小学东校区开展小卫士培训活动

为了加强学校春季校门口的安全管理,提高学生自治能力,市中区建设路小学东校区对全校安全小卫士进行了岗前培训。培训要求小卫士们督促学生至少两人成行排成纵形队列从路旁的林荫道上步行进入校园,对早到学校或门口逗留的同学进行批评教育。从此,学校门口安全工作又多了一道亮丽的风景线!

(王斌)

## 枣庄市第二中学被教育部评为2017年国防教育特色学校

近日,教育部发文公布了2017年国防特色教育学校评比结果,枣庄市第二中学获此殊荣。

本次评比是根据教育部《关于做好2017年国防教育特色学校评选工作的通知》(教体艺厅函〔2017〕20号)要求组织开展的,由学校自主申报,经枣庄市、山东省教育行政部门审核、评比、推荐,教育部综合认定。

一直以来,枣庄市第二中学高度重视对学生的国防教育,将国防教育作为学生发展和德育工作的重要内容。学校通过新生军训、国防教育讲座、网上兵役登记等国防教育活动以点带面,逐步实现国防教育的制度化和课程化。每年通过清明节祭扫烈士墓,参观台儿庄大战纪念馆、李宗仁史料馆等,将国防教育与爱国主义和革命传统教育相结合,提升学生的爱国情怀和国防意识。本次荣获教育部“国防教育特色学校”,体现了该校在国防教育上的突出成果。

据悉,在本次教育部公布的2017年中小学国防教育示范学校、国防教育特色学校名单中,台儿庄区共有三所学校成功创建为全国中小学国防教育特色学校。(王明琦 燕传峰)

## 官桥镇教委开展安全手抄报展评活动

为进一步加强学生的安全意识,营造良好的校园安全文化氛围,滕州市官桥镇中、小学开展了以安全教育为主题的抄报评比活动。

各班围绕安全教育主题进行了精心选材,细心编排,利用课余时间编写手抄报。经过一周的努力,各班级纷纷献上了高质量的手抄报。官桥教委办把学校的安全教育做到经常化、活动化、制度化,真正将安全教育工作落到实处。(朱广伟)

## 阴平镇开展幼儿教师自制玩教具评比活动

为进一步提高全镇幼儿教师自制玩教具的水平,近日,阴平镇教委在阴平镇中心幼儿园举行幼儿教师自制玩教具评比活动。

活动现场,教师们用文字、图片、现场演示等多种方法介绍自己作品的基本结构、主要材料、使用方法等。教师们都遵循幼儿年龄特点和认知规律,利用各种废旧材料进行制作。本次活动的开展,为全镇幼儿教师搭建了相互学习、相互借鉴的平台,达到共同进步的目的,使玩教具在教育活动过程中发挥重要的作用。

(褚燕 徐靖 崔长云)

## 税郭镇连心沙沟小学举行会操比赛

为全面落实新教育实验、实施阳光体育运动,市中区税郭镇连心沙沟小学隆重举行了“旭日东升”武术体操展示会操比赛。本次比赛不仅进行了武术体操展示,还彰显了全校少先队员积极向上、活泼阳光的精神面貌,展示了学校继承民族传统文化崭新的育人方针。

(张德芳)

## 姜屯镇姜屯中学密织防范网 杜绝安全隐患

为做好安全工作,滕州市姜屯镇姜屯中学密织防范网,坚决杜绝安全隐患。

建立安全工作长效机制。校园实行安全三级网格管理机制,层层签订责任书,全校人人有安全职责,事事有安全预案。配齐安保设备和人员,并做好设备的维护和人员的训练。坚持日查安全隐患排查。安监办每日对全校进行安全巡查。将安全教育纳入学校课程。主动联合综治办等部门,做好学校周边环境的综合治理。同时,利用好家长委员会,做好对学生的安全教育和监督。

(朱绍经)

## 西王庄镇二联校传递书香 见证成长

为进一步关注留守儿童的健康成长,鼓励他们热爱阅读,热爱生活,培养他们的阅读兴趣,西王庄镇二联校近日开展了“传递书香,见证成长”赠送留守儿童一本书活动。

组织教师捐赠。在本校师生中组织开展“大手拉小手”一对一帮扶活动,广泛动员全校教师为帮扶留守儿童捐赠一本本书。

组织学生捐赠。组织学生开展“手拉手共读一本书”活动,呼吁全体学生将家中闲置的图书捐赠给身边的留守儿童小伙伴,传递书香,一起成长。

组织家长捐赠。以学校家委会为途径,动员家长为留守儿童捐赠一本书。告知家长一个小小的善举将给孩子的学习带来很大的帮助,一个小小的善举将会成就孩子的未来,改变他们的命运。

呼吁社会各界捐赠。学校尽可能的与妇联、团委、关工委等各行各业爱心人士联系,呼吁社会各界人士一起参与爱心捐赠活动。

捐出一本书,奉献一颗心。通过此次活动,众多的爱心汇集于此,浇灌了留守儿童心中失落的一角,也让孩子们在书籍中找到慰藉和力量,孩子们笑得更开心了!(郭祥慧)



“急救白金十分钟”志愿者走进枣庄十五中

近日,枣庄十五中邀请山亭区人民医院志愿者来校作“急救白金十分钟”报告活动,山亭区人民医院急诊科武玉胜主任深入浅出地讲述了常见意外突发现场急救知识、做好急救的常用方法,以及在运动健身等方面要注意的相关知识,图为武主任利用人体模型进行模拟演示和操作。

(张晴 郭芳 摄)

## 薛城区2018年度学前教育工作会议召开

为了更科学地推动薛城区学前教育质量的健康发展,近日,薛城区学前教育工作会议在局西四楼会议室召开。区教育局副局长袁超,区学前教育办公室主任褚衍慧出席会议。全区注册幼儿园园长、镇街幼教办主任80余人参加了本次会议。会议由褚衍慧主持。

会上,宋丽传达了《薛城区教育局2018年度学前教育工作计划》,明确了年度指导思想、工作要点、目标措施及各月份工作安排。褚衍慧主任就近期幼儿园项目建设、幼儿教师技能培训、百所家园共享示范园建设、《薛城区学前教育年度督导考核方案》修订、民办园管理、传染病防控等重点工作进行了安排部署。

袁超在讲话中充分肯定了2017年全区学前教育工作。针对本学年幼教工作,他从五个方面提出了要求和希望:科学精细化管理。要理顺当前学前教育发展的方向,明确工作目标,科学地制订全年工作计划,踏实践行地做好幼儿园各项常规工作,为幼儿创造良好的教育环境;加强制度化建设。幼儿园要想全面落实并实现既定的工作目标就必须加强制度建设,用制度来作根本保障,考核方案要科学合理,让教职工自觉地接受制度的约束、心情舒畅地去工作,从而提高幼儿园整体办园水平;抓实安全是第一要务。要特别重视幼儿园的安全管理工作,提高全员安全责任意识,严格落实“一岗双责”制,把安全责任层层分解落实到人。各镇街教育办要与相关部门配合,不定期地开展幼儿园清理整顿行动,对存在隐患的幼儿园要予以整改,存在重大隐患且难以整改到位的要及时取缔;抓好教师队伍的提升。办好幼儿园的关键是要打造一支高素质的教师队伍,园长们要想办法怎样留住年轻的好老师,要给他们提供更多学习培训和展示才能的机会,鼓舞她们愉快的工作干劲,让优秀教师的示范带动作用体现出来;强化幼教正面宣传。要加大对学前教育工作的宣传力度,重点向家长宣传科学的幼儿教育理念,要把孩子送到教育局注册的正规幼儿园入园。同时要加大整治非法办园行为的力度,营造有利于提升学前教育质量和水平的社会环境。

(宋丽)

为了更科学地推动薛城区学前教育质量的健康发展,近日,薛城区学前教育工作会议在局西四楼会议室召开。区教育局副局长袁超,区学前教育办公室主任褚衍慧出席会议。全区注册幼儿园园长、镇街幼教办主任80余人参加了本次会议。会议由褚衍慧主持。

会上,宋丽传达了《薛城区教育局2018年度学前教育工作计划》,明确了年度指导思想、工作要点、目标措施及各月份工作安排。褚衍慧主任就近期幼儿园项目建设、幼儿教师技能培训、百所家园共享示范园建设、《薛城区学前教育年度督导考核方案》修订、民办园管理、传染病防控等重点工作进行了安排部署。

袁超在讲话中充分肯定了2017年全区学前教育工作。针对本学年幼教工作,他从五个方面提出了要求和希望:科学精细化管理。要理顺当前学前教育发展的方向,明确工作目标,科学地制订全年工作计划,踏实践行地做好幼儿园各项常规工作,为幼儿创造良好的教育环境;加强制度化建设。幼儿园要想全面落实并实现既定的工作目标就必须加强制度建设,用制度来作根本保障,考核方案要科学合理,让教职工自觉地接受制度的约束、心情舒畅地去工作,从而提高幼儿园整体办园水平;抓实安全是第一要务。要特别重视幼儿园的安全管理工作,提高全员安全责任意识,严格落实“一岗双责”制,把安全责任层层分解落实到人。各镇街教育办要与相关部门配合,不定期地开展幼儿园清理整顿行动,对存在隐患的幼儿园要予以整改,存在重大隐患且难以整改到位的要及时取缔;抓好教师队伍的提升。办好幼儿园的关键是要打造一支高素质的教师队伍,园长们要想办法怎样留住年轻的好老师,要给他们提供更多学习培训和展示才能的机会,鼓舞她们愉快的工作干劲,让优秀教师的示范带动作用体现出来;强化幼教正面宣传。要加大对学前教育工作的宣传力度,重点向家长宣传科学的幼儿教育理念,要把孩子送到教育局注册的正规幼儿园入园。同时要加大整治非法办园行为的力度,营造有利于提升学前教育质量和水平的社会环境。

(宋丽)

## 光明路小学举行亲子春游踏青活动

为了让孩子们亲近自然、享受自然、拓宽视野、开阔心胸,近日,市中区光明路小学四一班在家委会的组织下开展了亲子踏青春游活动。

这次春游活动开展得安全、创意、环保。家委会结合班级实际创新活动内容本次活动分为两大板块。“我的春游我设计”:体现班级的自主。努力改变学生以往从出发到回家一路吃零食的不良习惯,将零食作为奖励。因地制宜,因时制宜,开展丰富多彩的活动:诗词

诵读、亲子跳绳、孩子托乒乓球、家长集体跳长绳等。“美丽春天我呵护”:养成环保的意识。活动要求每个学生配带塑料环保袋一只,不在活动场地乱扔垃圾、不随便采摘花草,活动后学生们纷纷走进东湖公园的花间、草地捡拾垃圾,人们在保持洁净的环境献出一份力。这次活动促进了亲子关系,增强了学生的环保意识,得到家长们的一致好评。

(段修丽)

## 山亭区实验小学开展大队中队委员培训

为进一步加强少先队建设,促进少先队工作的开展,增强队员们的组织意识,近日,山亭区实验小学在南二楼多媒体教室举行了大队委及中队委岗位培训活动。

所有中队辅导员和全体少先队员必须做到三会两掌握:会正确佩戴红领巾,会行标准队礼,会唱队歌;掌握少先队的基本知识,掌握组织中队活动的基本流程及操作方法。整个培训活动紧紧围绕怎样佩戴红领巾、怎

样行标准队礼、少先队知识的普及、怎样出旗、退旗、组织中队活动的基本流程等方面进行讲解,会场上老师讲得热情洋溢,学生学得津津有味,笔记做得详详细细。通过此次培训活动,队员们对少先队的有关知识和行为礼仪等内容有了更为深刻的认识。相信他们今后会更加严格要求自己,为一小美好的明天增添更艳丽的色彩!

(刘忠付 刘瑾)

## 中兴小学: 提高智慧教育水平

为推进智慧校园建设,加快信息技术与学科教学的深度融合,打造高效课堂,让师生在智慧校园中享受幸福完整的教育生活,近日,市中区中兴小学分别邀请了希沃公司、“12xue”的讲师对全校教师开展了希沃交互式智能触控一体机、“12xue”应用软件的提高培训。

在希沃一体机使用培训会上,希沃讲师从一体机的硬件介绍以及软件使用两个方面进行了讲解和演示,重点讲解了交互智能平板在教学中的使用技巧。培训会后,讲师在现场与老师进行了互动交流。在“12xue”软件使用提高培训会上,“12xue”讲师分别从备课、制作课件、课堂授课、作业布置检查反馈等方面,进行了讲解,由“12xue”教育平台特有的资源广场,为教师授课提供大量可用资源,节省了备课时间。

通过这两次培训,老师们热情高涨,并感受到了先进的教学设备给教学带来的便捷,体会到了现代信息技术走进课堂的巨大魅力,大家纷纷表示将要把所学运用到实践中去,更好地利用多媒体设备教学,激发学生学习兴趣,活跃课堂气氛,促进师生互动,提高课堂教学效率。

(刘会)

## 助力新教育实验

带来的便捷,体会到了现代信息技术走进课堂的巨大魅力,大家纷纷表示将要把所学运用到实践中去,更好地利用多媒体设备教学,激发学生学习兴趣,活跃课堂气氛,促进师生互动,提高课堂教学效率。

(刘会)